
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E
DEFESA ANIMAL

No dia 17 de Novembro de 2025, as 17h10, em uma das salas de reuniões do Paço Municipal,
teve início a reunião do CMPDA de São Bento do Sapucaí, com a presença dos seguintes
membros: Bruno Felipe Gonçalves e Tatiani Barros, pela Secretaria do Meio Ambiente e
Isadora Sumaquero Gutman, Marilucia Bernardi e Ruth Alfaia de Faria, conselheiros
representantes da Sociedade Civil, e Thaynara Pereira, como membro não conselheiro.

Vários eram os assuntos que faziam parte da pauta e Isadora, a Presidente do Conselho,
iniciou mostrando o ofício que escreveu para encaminhar à Procuradoria Jurídica, solicitando
retorno sobre o Código Animal, enviado a este setor, no início de 2025.

Bruno, Secretário do Meio Ambiente, comentou que para fevereiro de 2026, serão elaboradas
algumas campanhas educativas a cerca das questões ambientais, envolvendo, certamente, a
causa animal. Essas campanhas serão voltadas para a rede municipal de ensino e o Conselho se
fará presente por meio de panfletos, cartilhas, etc com o objetivo, também, de melhor
esclarecer essa população de estudantes.

Outro ponto tratado foi a colocação de Bruno sobre a quantia que o Fundo do Conselho ainda
tem, até 01/12/2025, que é de R$ 9.980,00. A princípio este valor seria destinado a serviços de
uma consultoria voltada para educação sobre a causa animal, porém após melhor verificação,
conversa e aprovação de todos os presentes, este valor deverá ser aplicado na aquisição e
colocação de microchips. Para tanto, a Secretaria de Meio Ambiente, conversará com os
responsáveis pelo castramóvel, sobre a possibilidade de, já nessa última etapa, em dezembro,
termos os microchips e já aplicá-los nos animais a serem castrados.

Passando para outro assunto da pauta, Bruno comentou que, a partir de 2026, poderemos
fazer placas educativas sobre castração e envenenamento de animais, de forma diferente das
faixas, existentes atualmente. São placas de madeira, iguais a que a Secretária já vem
utilizando, mais duráveis, sem necessidade de constante manutenção.

A presidente Izadora falou sobre o ofício, que será enviado para a Secretaria da Saúde, a
respeito do Pet Container, solicitando informações, uma vez que essa questão está em posse
da referida secretaria. É sabido que existe um prazo, até outubro de 2026, para regularização
desse serviço, e é necessário local, estrutura de água, esgoto e luz, assim como piso, para a
colocação do Pet Container.

Passou-se à questão da necessidade de abrir chamamento público para eleição de novos
membros no Conselho, uma vez que alguns componentes não puderam mais permanecer. Até
final de novembro, será publicado, de acordo com o Secretário do Meio Ambiente, Bruno.

Como último ítem da pauta, tratamos a respeito da última etapa de castração, que será
realizada no dia 14 de dezembro, no Centro de Lazer do Trabalhador. A finalidade é castrar 98
cães e 100 gatos, porém até o dia de hoje, foi efetuado cadastro de 33 cães e 17 gatos.

Nada mais tendo a tratar, a Presidente encerrou a reunião e eu, Marilucia Bernardi, encerro a
presente ata.


